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„Máme stejnou odpovědnost za seniory i za mladé rodiny. Budeme proto dál bojovat za
férově nastavený systém pro všechny – chceme, aby zvyšování rodičovského příspěvku
probíhalo stejným způsobem a stejným tempem, jako je tomu u důchodů. To jsme
navrhovali již v minulosti v rámci koalice a nyní jsme za poslanecký klub Pirátů podali
tento pozměňovací návrh k současné důchodové reformě,“ uvedla místopředsedkyně
Poslanecké sněmovny Olga Richterová.

Podle návrhu poslaneckého klubu Pirátů by se měla celková vyplácená částka rodičovského
příspěvku zvyšovat vždy o součet růstu cen a jedné třetiny růstu reálné mzdy. Poprvé by k navýšení
došlo k 1. lednu roku 2026.

„Je za nás v pořádku, že rostou důchody, které plně pokrývají růst cen, tedy inflaci, a nad to
třetinový růst mezd. Ale v období, kdy se člověku narodí malé dítě, ta solidarita společnosti tolik cítit
není. To chceme změnit. Pro většinu rodin s dvěma dětmi, které musí vyžít z jednoho platu a z
rodičovského příspěvku, není ani jednorázové navýšení, které jsme za Piráty prosadili, dostačující.
Jeho hodnota s růstem cen klesá a stát a společnost na to musí reagovat,“ doplnila Richterová s tím,
že kromě valorizace rodičovského příspěvku podpoří Piráti i jiné pozměňovací návrhy, pokud budou
dobré. Dále je pak pro Piráty zásadní i dotažení sousedských dětských skupin, které prošly vládou,
ale nyní ve Sněmovně návrh už dlouho leží. Piráti naopak nepodpoří návrh ODS na zúžení okruhu
tzv. náročných profesí v rámci důchodové reformy.

„ODS prosazuje zúžení okruhu náročných profesí s nárokem na dřívější odchod do finančně
nekráceného starobního důchodu pouze na zhruba 14 tisíc lidí. Vládou přitom prošla jasná definice,
co je náročná profese, a to na základě vyhodnocení rizik dle hygienických předpisů. A má jít o 120
tisíc pracovních pozic. Může to být například dřevorubec, který pracuje v zimě nebo v létě s
motorovou pilou nebo člověk pracující v chemickém provozu. U každé pozice se pak individuálně
řeší, jestli tam ta rizika skutečně jsou. Považujeme to za dobrý systém a chceme lidem, kteří
skutečně tu náročnou práci dělají, dřívější odchod do finančně nekráceného důchodu umožnit,“
uzavřela Richterová.
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